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01. Sobre o comportamento sexual humano e sua função reprodutiva, afirma-se que  

 

“Nos homens, entre os indicadores da atratividade sexual, temos que a razão entre a circunferência da cintura e a do 

quadril é considerada na escolha sexual, provavelmente porque fornece pistas sobre a distribuição de gordura 

corporal, um indicador de competência reprodutiva.”  
(Adaptado de Souza, Hattori & Mota, 2009).  

 

Considerando a Psicologia e suas diversas perspectivas de abordagem do comportamento humano, inclusive o sexual, é 

CORRETO admitir que tal afirmação se refere àquela denominada de 

 

A) genética. 

B) organicista. 

C) comportamental. 

D) maturacional. 

E) evolucionista. 

 

02. A Psicologia, enquanto ciência, recorre ao método científico, por exemplo, o experimental, no qual temos uma 

hipótese a ser pesquisada. Dessa forma, sobre a formulação de uma hipótese, é INCORRETO afirmar que 

 

A) está diretamente relacionada ao problema da pesquisa. 

B) permite identificar as variáveis dependente e independente. 

C) precisa ser mensurável ou potencialmente mensurável. 

D) deve ser confirmada, para que seja válida e relevante. 

E) necessita ser coerente com a revisão da literatura que a fundamenta. 

 

03. Como observam vários autores, embora não todos, em substituição ao conceito de instinto, Freud utiliza o conceito 

de pulsão. Considerando a relação distintiva entre ambos, segundo aqueles autores, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) O instinto e a pulsão têm um componente somático (orgânico). 

B) A pulsão, diferentemente do instinto, varia, subjetivamente, o objeto. 

C) A pulsão é adquirida pela aprendizagem, e o instinto é herdado (genético). 

D) O instinto, tal qual a pulsão, tem a satisfação (prazer) como objetivo. 

E) O instinto e a pulsão exercem uma pressão, que leva ao comportamento. 

 

04. Em relação ao processo perceptivo, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A constância perceptiva inclui, dentre outras, a de forma, de cor e de tamanho. 

B) Um dos fatores que acarreta a percepção de profundidade é a interposição de objetos. 

C) A ilusão perceptiva decorre da ausência dos indicadores monoculares e binoculares. 

D) A percepção da forma de um objeto pressupõe a distinção entre a figura e o fundo. 

E) O processo perceptivo pode ser influenciado pela aprendizagem, motivação e emoção. 

 

05. Numa entrevista de seleção, o Sr. Paulo deu o seguinte depoimento:  
 

 “Gosto de ocupações desafiantes e que exijam responsabilidade pessoal. Sou alguém que gosta de fazer bem feito o 

que se propõe a fazer. Minha natureza é emprendedora”.  
 
Considerando o processo motivacional do Sr. Paulo, assinale a alternativa que identifica, CORRETAMENTE, o motivo 

associado ao seu comportamento. 

 

A) Poder 

B) Realização 

C) Segurança 

D) Estima 

E) Autoeficácia 

 

06. McClelland, em seus estudos sobre o processo motivacional, propõe um conjunto de três necessidades que são 

socialmente aprendidas a partir da interação do indivíduo com o ambiente.  

 Assinale a alternativa que identifica, CORRETAMENTE, tais necessidades propostas pelo autor. 

 

A) Segurança – Poder – Higiênica 

B) Realização – Afiliação – Poder  D) Fisiológica – Realização – Afiliação 

C) Realização – Estética – Poder E) Status – Realização – Poder 
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07. Sobre as emoções, considerando sua conceituação e teorização, analise as afirmativas abaixo e coloque V nas 

Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  Têm, primordialmente, uma função adaptativa ao ambiente físico e/ou social. 

(   )  Tal qual o medo ou a fobia a aranhas, têm uma justificativa racional. 

(   )  Organicamente, podem levar à diminuição ou ao aumento da excitação corporal. 

(   )   Facilitam, socialmente, a interação e a empatia nas relações interpessoais. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F– V – F – V 

B) V – F – F – V 

C) V – V – V – F 

D) F – V – V – V 

E) V – F – V – V 

 

08. Na vida, em geral, ou em situações específicas como o adoecimento, uma das emoções comumente vivenciadas é a 

tristeza, sobre a qual, considerando suas características, é INCORRETO afirmar que 

 

A) está, na maioria das vezes, associada a uma experiência de separação/perda ou fracasso pessoal. 

B) no âmbito do social, pode favorecer a coesão grupal, acarretando a intensificação dos laços afetivos. 

C) em situações de tristeza intensa (melancolia), o fator determinante pode ser inconsciente. 

D) diferentemente das outras emoções, como o medo, é essencialmente negativa e desadaptativa. 

E) associada ao estado patológico (depressão), favorece a lentidão e a inibição dos processo psíquicos. 

 

09. Considerando a descrição de Piaget sobre o desenvolvimento intelectual do adolescente, assinale a alternativa que o 

caracteriza INCORRETAMENTE. 

 

A) Apreende as relações entre o possível e o real. 

B) Opera a partir de hipóteses e de forma dedutiva. 

C) Adquire a aquisição e o uso da lógica combinatória. 

D) Adquire a capacidade de classificar objetos. 

E) Distingue relações necessárias de contingentes (casuais). 

 

10. Analise a seguinte afirmativa:  
 

“A aquisição do(a) ________________ também é um pré-requisito cognitivo para o apego. Permite, a partir de então, 

preencher as ausências físicas da mãe por meios simbólico-representacionais e, assim, sustentar uma ligação afetiva 

duradoura com ela, a qual significa um genuíno apego social”.  

 

Relacionando a teoria do pensamento de Piaget e do apego de Bowlby, assinale a alternativa que, CONCEITUAL e 

CORRETAMENTE, completa a lacuna do texto acima. 

 

A) ato reflexo 

B) permanência de objeto  

C) animismo 

D) reação circular secundária 

E) egocentrismo 

 

11. Considerando a Teoria das Inteligências Múltiplas de Gardner, sobre a inteligência, analise os itens abaixo: 

 

I. Corresponde à capacidade para resolver problemas culturalmente significativos. 

II. É um fator geral que se diversifica em habilidades, como a linguística, interpessoal, musical etc. 

III. Depende tanto de fatores genéticos e neurobiológicos como de fatores motivacionais e culturais. 

 

Estão CORRETOS, apenas, 

 

A) I e II. 

B) I e III. 

C) II e III. 

D) II. 

E) I, II e III. 
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12. Considere a seguinte descrição: 

 

“Genie, descoberta em 1970 com quase 14 anos, viveu toda sua vida confinada e agredida fisicamente. Quando resgatada 

ao convívio social, aprendeu a falar de modo rudimentar, e o processo de aquisição da linguagem, naquilo que foi 

possível, aconteceu bem mais lentamente do que em uma criança submetida às condições normais de convívio social”  
(Santos, 2011.)  

 

É CORRETO afirmar que o comprometimento de Genie confirma a hipótese de que a linguagem 

 

A) obedece a um período crítico compreendido nos primeiros anos de vida. 

B) está necessariamente articulada ao desenvolvimento do pensamento prático. 

C) decorre da maturação orgânica, no que se refere à aquisição de uma língua. 

D) pressupõe o acionamento de sua estrutura de superfície que é inata e herdada. 

E) segue uma sequência ordenada que se inicia nas holófrases e termina na discursividade. 

 

13. Considerando os conceitos que fundamentam a teorização de Vygotsky sobre a aprendizagem e sua importância 

para o desenvolvimento, assinale a alternativa INCORRETA veiculada à teoria do autor. 

 

A) O processo de aprendizagem considera tanto o nível real como o potencial de desenvolvimento. 

B) A competência linguística é um fator determinante para a relação desenvolvimento/aprendizagem. 

C) A aprendizagem depende do processo de modelagem a partir do contexto histórico e sociocultural. 

D) O desenvolvimento dos processos psíquicos superiores depende, essencialmente, da aprendizagem. 

E) O processo de aprendizagem transforma o caráter das funções interpsíquicas para intrapsíquicas. 

 

14. Considere a seguinte situação: 

 

“Paulinho, que brincava muito com seu cão, adorava cachorros. No parque, ao vê-los, tentava acariciá-los. Um dia, 

um cachorro reagiu raivosamente a sua aproximação e, desde então, brinca com o seu, mas evita os demais e chora 

quando se aproximam dele”.  

 

Assinale a alternativa cujos conceitos, na perspectiva comportamental, explicam, CORRETAMENTE, tal situação. 

 

A) Mediação/Interação 

B) Generalização/Discriminação  

C) Contiguidade/Previsibilidade 

D) Reforço/Internalização 

E) Mediação/Reforço Contínuo 

 

15. Em relação à aquisição da linguagem no primeiro ano de vida, analise as seguintes afirmações e coloque V nas 

Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  Observa-se uma evolução qualitativa mediante a transição do balbucio para os arrulhos. 

(   )  Assume uma função interativa, a qual insere a criança no processo de socialização. 

(   )  A emergência das frases telegráficas permite, além da interação, o início da atividade simbólica. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F– V – F 

B) V – F – V 

C) V – F – F 

D) V – V – V 

E) F – F – F 

 

16. Um Psicólogo, baseado em dois casos de abuso sexual realizados por seu tio nos seus primos, ao realizar um parecer 

sobre determinada criança, identificou o tio dessa criança como abusador. Depois, soube-se que ele era inocente. 

Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela cuja estratégia de solução de problema, sendo inadequadamente 

utilizada pelo Psicólogo, acarretou um erro avaliativo tão grave. 

 

A) Algorítimo 

B) Heurística  

C) Fixação Funcional 

D) Ensaio e erro 

E) Pensamento Convergente 
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17. Considerando a abordagem da personalidade, segundo a perspectiva dos traços, particularmente o modelo dos 

Cinco Grandes Fatores de Personalidade, analise a autodescrição feita pelo Sr. Pedro:  

 “Sou uma pessoa para quem as coisas não são mais ou menos certas. Comigo é certo ou errado. E ponto”.  

 

Assinale a alternativa que identifica, CORRETAMENTE, o fator (traço) autodescrito do Sr. Pedro. 

 

A) Abertura 

B) Extroversão 

C) Socialização 

D) Moralidade 

E) Eticidade 

 

18. Analise o esquema abaixo e seus conceitos: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nele, a personalidade pode ser compreendida a partir da interrelação desses conceitos: a cognição (Eu quero ter uma vida 

profissional) afeta o comportamento (Eu vou estudar Psicologia) que, por sua vez, afeta o ambiente (Eu me torno um 

Psicólogo) e, então, afeta a cognição (Eu sou um Psicólogo reconhecido).  

 

Considerando as diversas abordagens da personalidade, é CORRETO afirmar que o esquema está relacionado à teoria 

de 

 

A) Freud e o princípio de realidade. 

B) Rogers e a motivação de poder.  

C) Skinner e o processo de reforçamento. 

D) Bandura e o determinismo recíproco. 

E) Jung e o processo de individuação. 

 

19. Considerando o conceito de delírio, é INCORRETO incluir, dentre suas características, o(a) 

 

A) humor delirante. 

B) percepção delirante.  

C) convicção (crença) extraordinária. 

D) cognição delirante. 

E) alucinação delirante. 

 

20. Assinale a alternativa que, no âmbito das alterações da linguagem, identifica aquela que, em decorrência de uma 

lesão cerebral causada, por exemplo, por um traumatismo craniano, se caracteriza pela perda da capacidade de 

expressão e compreensão da linguagem oral e/ou escrita (Pain, 2008). 

 

A) Disfemia 

B) Afasia  D) Jargonofasia 

C) Bradilalia E) Verbigeração 

 

21. Considere os seguintes sintomas: I – adesão aparentemente inflexível a rotinas ou rituais específicos e não funcionais e 

II – perda de habilidades manuais voluntárias anteriormente adquiridas entre 5 a 30 meses, com o desenvolvimento 

subsequente de movimentos estereotipados das mãos.  

 

Assinale a alternativa cuja associação diagnóstica sintoma-transtorno está CORRETA. 

 

A) I – Autismo Infantil e II – Síndrome de Rett. 

B) I – Síndrome de Asperger e II – Autismo Infantil. 

C) Tanto I como II relacionam-se à Síndrome de Asperger. 

D) Tanto I como II relacionam-se ao Autismo Infantil. 

E) Tanto I como II relacionam-se à Síndrome de Rett. 

 

COMPORTAMENTO 

COGNIÇÃO 

AMBIENTE 
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22. Sobre a anorexia nervosa, é INCORRETO afirmar que 

 

A) se caracteriza, dentre outros aspectos, pela preocupação excessiva com o peso e a imagem corporal. 

B) pode estar associada com a depressão, a fobia social e o transtorno obsessivo-compulsivo. 

C) a idade mais comum de início é a adolescência, apresentando maior prevalência no sexo feminino. 

D) o prognóstico é bastante variável, podendo ir da recuperação espontânea até a morte por inanição. 

E) a perda de peso é espontânea e, geralmente, está relacionada à autopercepção de estar muito gordo. 

 

23. Segundo a Teoria da Dissonância Cognitiva, o sujeito vivencia um estado de desconforto produzido por um conflito 

 

A) intrapessoal, oriundo de crenças incompatíveis. 

B) interpessoal, oriundo de atitudes preconceituosas.  

C) intergrupal, oriundo de crenças incompatíveis. 

D) interpessoal, oriundo de status sociais distintos. 

E) intrapessoal, oriundo de motivações inconscientes. 

 

24. Considere a seguinte situação: 

 

“Paulo, em seu cotidiano, é um cidadão bastante consciencioso em suas atitudes e muito respeitador do outro. Todavia, 

hoje acordou assustado consigo. Ontem, durante o jogo no estádio, quando estava junto com a enfurecida torcida do 

seu time, viu-se realizando atos de agressão e vandalismo e, também, na rua, após o término da partida. Deu e recebeu 

muitos palavrões e tapas”.  

 

Essa agressividade de Paulo pode ser grupalmente explicada pelo conceito de 

 

A) Desindividuação. 

B) Cisão.  

C) Despersonalização. 

D) Egocentrismo. 

E) Atração interpessoal. 

 

25. Em relação ao fenômeno denominado de pensamento de grupo, analise as seguintes afirmações:  

 

I. subentende, previamente, a existência de um grupo coeso. 

II. estabelece uma ação de pressão sobre os dissidentes. 

III. valoriza a atitude crítica face às informações disponíveis. 

IV. incentiva a autonomia individual e a autocensura coletiva. 

 

Estão CORRETOS, apenas, 

 

A) I e II. 

B) I e III. 

C) II e IV. 

D) I, III e IV. 

E) I, II e IV. 

 

26. Freud, em certo momento de sua obra, afirma que algumas pessoas pioram com o tratamento, ou seja, enquanto 

outras mostram uma melhora ou suspensão do sofrimento, aquelas o exacerbam. São situações conhecidas como 

reação terapêutica negativa. Sobre isso, é CORRETO afirmar que tal fenômeno decorre do(a) 

 

A) super-eu e sua ação punitiva sobre o Eu. 

B) Eu e sua ação de frustração sobre o Id. 

C) Id e qualquer demanda direcionada ao Eu. 

D) super-eu e sua relação conflitiva com o Id. 

E) Eu e sua frustração diante da realidade. 

 

27. Segundo a Teoria Psicanalítica e no âmbito das neuroses, considere as afirmações abaixo: 

 

I. „O Eu, fonte das pulsões e sede da angústia, tem o papel de unificar e reconciliar as reivindicações das três 

instâncias a que serve: o Super-eu, o Id e a realidade externa (princípio de realidade). Nele temos a instância que 

administra e/ou soluciona os conflitos psíquicos. 
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II. O processo de recalque não equivale ao processo de defesa, podendo esse último utilizar-se de mecanismos 

diversos e distintos do daquele. Todavia devemos afirmar que o recalque é o processo defensivo primordial, a 

partir do qual se originam os demais mecanismos de defesa. 

III. Nas pulsões, particularmente a sexual, seus componentes – fonte, pressão, objetivo e objeto – demonstram uma 

relação, também, com a função genital-reprodutiva, mas, em geral, marcada pela perversão (desvio), e isso desde 

o bebê, já nas primeiras experiências de prazer/desprazer. 

 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. 

B) I e II, apenas. 

C) I e III, apenas 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

28. Em relação a certo mecanismo, Freud o tem como a solução menos infeliz para os conflitos oriundos da sexualidade. 

Todavia, logo acrescentou que os indivíduos não possuem igual aptidão e habilidades para utilizá-lo, portanto não é 

uma solução ao alcance de todos. Dessa forma, diríamos que Freud está se referindo à 

 

A) racionalização enquanto atividade reflexiva. 

B) negação enquanto meio de evitar conflitos.  

C) sublimação e seu caráter criativo. 

D) projeção como meio de deslocar o conflito. 

E) cisão enquanto meio de discernir o ódio e o amor. 

 

29. Sobre o sentimento de culpa, na perspectiva psicanalítica, é INCORRETO afirmar que 

 

A) pode ser inconsciente e consciente. 

B) mostra a inibição da ação do Supereu.  

C) deriva da angústia vivida no Édipo. 

D) faz emergir a consciência moral. 

E) se encontra na origem de ações autoagressivas. 

 

30. Analise a seguinte formulação:  
 

“O desejo está sempre correlacionado com a falta, e o falo é o significante dessa falta. É pelo(a) _________ que se 

opera a perda primordial desse falo”.  

 

Considerando a teoria lacaniana, assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE a lacuna. 

 

A) foraclusão B) recalque  C) recusa D) rejeição E) castração 

 

31. Uma criança que, inconscientemente, esteja fantasiando desejos agressivos em relação ao pai e, conscientemente, 

expresse uma angústia acentuada de que algo de mal aconteça a esse pai, por exemplo, que seja assaltado e morra, 

mostra-se utilizando o mecanismo de defesa denominado de 

 

A) projeção. 

B) formação reativa.  D) clivagem. 

C) identificação. E) racionalização. 

 

32. No âmbito da Terapia Cognitivo Comportamental, um paciente, apresentando um quadro depressivo, fez o seguinte 

relato: 
 

Fui incapaz de ajudar a minha mãe no hospital, só fiz companhia para ela, a confortei, a troquei, eu não consigo fazer 

nada.”  (Adaptado de Matos & Oliveira, 2013.)  
 
Considerando as cognições disfuncionais (distorções cognitivas), definidas como erros sistemáticos de percepção e 

processamento de informações, afirmamos que o relato exemplifica aquela denominada de 

 

A) Abstração seletiva. 

B) Personalização.  

C) Comparações injustas. 

D) Previsão do futuro. 

E) Pensamento dicotômico. 
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33. Considerando a abordagem clínica da Gestalt-terapia, analise as seguintes afirmações: 

 

I. O estado de saúde é um processo permanente de manutenção de equilíbrios e de ajustamentos criativos às 

condições, sempre flutuantes, do meio interno e externo. 

II. O adoecer é visto como uma etapa de um ajustamento criativo disfuncional, capaz, muitas vezes, de 

paradoxalmente proteger a pessoa de determinadas experiências insuportáveis. 

III. A terapia não visa à queixa, mas, ao sujeito em sua totalidade, o qual, pela tendência à autorregulação, participa 

integralmente, na busca de satisfazer sua necessidade de equilíbrio. 

 

Considerando as definições e os usos dos conceitos da Gestalt-terapia, está CORRETO o que se afirma em 

 

A) III, apenas. 

B) I e II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

34. Considerando a tipificação das entrevistas usadas na clínica, podemos classificá-las em estruturadas, 

semiestruturadas e de livre estruturação (aberta). Considerando aquelas utilizadas pela Psicanálise e a Abordagem 

Centrada na Pessoa (ACP), após a formalização do contrato terapêutico, ou seja, durante o desenvolvimento da 

terapia, assinale a alternativa cuja correspondência é CORRETA. 

 

A) Psicanálise – Livre estruturação / ACP – Livre estruturação 

B) Psicanálise – Livre estruturação / ACP – Livre estruturação e Semiestruturada 

C) Psicanálise – Livre estruturação ou Semiestruturada / ACP – Semiestruturada 

D) Psicanálise – Semiestruturada / ACP – Livre estruturação e Semiestruturada 

E) Psicanálise – Livre estruturação e Semiestruturada / ACP – Livre estruturação e Semiestruturada 

 

35. No contexto da abordagem rogeriana, temos a seguinte afirmação: 

 

“Um processo dinâmico, que consiste na capacidade de penetrar no universo do outro, sendo sensível à mobilidade e 

significação das suas vivências. Permite tomar consciência de sentimentos que ainda não lhe são claros, mas respeita o 

ritmo das suas descobertas próprias (não desvelando precocemente e mantendo uma abertura a tudo o que de novo 

possa surgir)”.  

 

Assinale a alternativa que identifica o conceito definido. 

 

A) Tendência atualizante 

B) Congruência 

C) Relação de contato 

D) Compreensão empática (Empatia) 

E) Aceitação incondicional 

 

36. Sobre os fundamentos que orientam o cuidado paliativo, é INCORRETO afirmar que 
 
A) centraliza sua ação no processo de morrer vivenciado pelo paciente e sua família. 

B) visa ao apoio em relação ao paciente para que viva ativamente, até que se efetive a morte. 

C) integra tanto os aspectos psicossociais como os espirituais do paciente e de seus familiares. 

D) realiza estratégias que antecipem a morte e, assim, amenizem a condição de sofrimento. 

E) define estratégias para controle da dor e de outros sintomas associados ao sofrimento. 

 

37. Considere a seguinte afirmação:  
 

“Muitas vezes, temos um tratamento fútil que não mais beneficia o doente em estado crítico, terminal, em estado 

vegetativo persistente, ou o neonato concebido com seríssimas deficiências congênitas, tornando-se, portanto, fútil e 

inútil. A insistência em implementar ou dar esse tratamento irá resultar numa situação que caracterizamos como 

_____________.”  (Pessini, 2001.)  

 
Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna acima. 

 

A) Distanásia 

B) Eutanásia  D) Ortotanásia 

C) Mistanásia E) Agatanásia 
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38. Considere a seguinte afirmação: 
 

“A estrutura das UTIs, cada vez mais burocratizada, deixa os pacientes à mercê de estranhos, cujas funções e papéis 

desconhece, de aparelhos e testes de rotina desconectados de seus hábitos, tornando-os somente um paciente a mais, 

outra patologia, outro prontuário”.  

 

Sobre tal condição de tratamento, o paciente pode ter uma vivência denominada de 

 

A) desrealização. 

B) desindividuação. 

C) despersonalização. 

D) desidentificação. 

E) desintegração. 

 

39. Sobre a prática do psicólogo no hospital, analise as seguintes afirmações: 

 

I. Visa à minimização do sofrimento associado à hospitalização e, na perspectiva de uma assistência integral, às 

demandas que emirjam espontaneamente, estejam ou não diretamente vinculadas à hospitalização. 

II. Diferentemente do atendimento clássico, o qual é bastante definido e preciso, o setting hospitalar exige uma 

prática flexível no que se refere aos fatores como local, tempo e horário de atendimento, interrupções etc. 

III. Na entrevista hospitalar, considerando-se a condição de dependência do paciente, a qual, geralmente impõe um 

funcionamento defensivo-regressivo, temos uma entrevista psicoterápica, caracterizada pela relação simétrica 

entre entrevistado e entrevistador. 

 

Está(ão) INCORRETA(S)  
 

A) I, apenas. 

B) I e II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

40. Considere os seguintes enunciados: 

 

I. Vou rezar e vai ser diferente. 

II. Que todos se danem! 

III. Os exames estão errados. 

IV. Que seja como tem de ser! 

V. Estou triste, só me resta chorar. 

 

Kubler-Ross propôs um conjunto de cinco estágios que descrevem o processo de morrer, os quais, em geral, obedecem a 

uma ordem. Assim, assinale a alternativa que, CORRETAMENTE, mostra a correspondência enunciado/estágio a 

partir da descrição e da sequência definida pela autora. 

 

A) III – II – I – V – IV 

B) III – II – V – IV – I 

C) V – I – III – II – IV 

D) II – V – III – I – IV 

E) I – III – V – IV – II 

 

41. Sobre a aquisição do conceito de morte pela criança, é CORRETO situá-lo  

 

A) no sensomotor e sua organização da diferenciação eu/outro, oriunda da permanência de objeto. 

B) no pré-operatório e a noção de animismo que distingue os seres animados dos inanimados. 

C) nas operações concretas com a emergência da noção de reversibilidade /irreversibilidade. 

D) nas operações formais, em que o conceito de “vida” e “morte” são apreendidos de forma hipotética. 

E) como independente das aquisições cognitivas, pois o significado de “morte” é uma vivência afetiva. 
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42. O Psicólogo Hospitalar, especialmente aquele vinculado à UTI, irá, com certa frequência, atender pacientes das 

mais variadas idades e patologias, acometidos de delirium.  

 Considerando o critério de diagnóstico dessa disfunção, como apresentado no DSM–V, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Mostra um distúrbio da consciência (isso é, diminuição da percepção do ambiente) com diminuição na capacidade para 

focalizar, manter ou mudar a atenção. 

B) Apresenta uma alteração na cognição (tal como uma deficiência de memória, desorientação, ou distúrbio de linguagem) ou 

o desenvolvimento de um distúrbio da percepção, sem demência preexistente, estabelecida ou em evolução. 

C) Tem-se a ausência de distúrbio do ciclo sono-vigília, como de dificuldade de dormir, e de alterações do comportamento 

psicomotor, além de estados emocionais como ansiedade, medo, irritabilidade. 

D) É uma disfunção, que se desenvolve em curto espaço de tempo (usualmente horas a dias) e tende a flutuar durante o curso 

do dia. 

E) Há evidência, na história, no exame físico ou nos exames laboratoriais, de que o distúrbio seja causado pelas consequências 

fisiológicas diretas de uma condição clínica geral qualquer. 

 

43. Observe o seguinte relato:  
 

“Diante das dores do tratamento e da certeza da morte, sua angústia foi tanta que, aos poucos, foi contorcendo todo o 

seu corpo, a ponto de se curvar sobre si mesma, como um arco. Passou dias assim. Pouco falava, parecia balbuciar, 

mussitar. Muitas vezes, chorava intensa e silenciosamente. Era só desamparo”.  

 

Podemos caracterizar tal descrição como a expressão de uma(um) 

 

A) despersonalização. 

B) negação. 

C) hospitalismo. 

D) regressão. 

E) alexitimia. 

 

44. Considerando a perspectiva da humanização assumida na Política Nacional de Humanização (PNH), é 

INCORRETO afirmar que tal política, em seus princípios, visa à(ao) 

 

A) valorização da dimensão subjetiva e social em todas as práticas de atenção e gestão, fortalecendo/estimulando processos 

integradores e promotores de compromissos/responsabilização. 

B) estímulo a processos comprometidos com a produção de saúde e com a produção de sujeitos.  

C) fortalecimento, numa perspectiva horizontal, de uma atitude individual transformadora do trabalho em saúde, como meio 

efetivo de modificação da realidade assistencial e estímulo à disciplinaridade. 

D) atuação em rede com alta conectividade, de modo cooperativo e solidário, em conformidade com as diretrizes do SUS.  

E) utilização da informação, da comunicação, da educação permanente e dos espaços da gestão na construção de autonomia e 

protagonismo de sujeitos e coletivos. 

 

45. Sobre a Lei Orgânica da Saúde (8.080/90), é INCORRETO afirmar que estabelece a 

 

A) preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 

B) igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 

C) participação da comunidade. 

D) capacidade de resolução dos serviços em todos os níveis de assistência. 

E) ênfase na centralização, com participação da comunidade, dos serviços para os estados. 

 

46. Em relação à Lei Federal 8.142/90, é CORRETO afirmar que o Conselho de Saúde possui caráter 

 

A) provisório e deliberativo, reunindo-se a cada dois anos. 

B) permanente, mas não é deliberativo. 

C) provisório e deliberativo, reunindo-se a cada quatro anos. 

D) permanente e deliberativo. 

E) provisório e deliberativo, sendo convocado intempestivamente. 
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47. Considerando o Decreto 7.508/11, analise as ações e os serviços abaixo: 

 

I. Atenção primária 

II. Urgência e emergência 

III. Atenção psicossocial 

IV. Atenção ambulatorial especializada e hospitalar 

V. Vigilância em saúde 

 

Para ser instituída, uma Região de Saúde deverá conter 

 

A) I e II, necessariamente, podendo ou não ter III, IV e V. 

B) I, II e V, necessariamente, podendo ou não ter III e IV.  

C) IV e V, necessariamente, podendo ou não ter I, II e III 

D) I, III e V, necessariamente, podendo ou não ter II e IV. 

E) I, II, III, IV e V, necessariamente. 

 

48. Considerando, ainda, o Decreto 7.508/11, temos a definição dos serviços que servem de Porta de Entrada às ações e 

aos serviços de saúde nas Redes de Atenção à Saúde. Dessa forma, considerando as alternativas abaixo e segundo o 

estabelecido naquele Decreto, é INCORRETO incluir os serviços 

 

A) especiais de acesso aberto. 

B) de atenção primária. 

C) de atenção de urgência e emergência. 

D) de atenção psicossocial. 

E) de Vigilância em saúde. 

 

49. Um Psicólogo, na escola onde trabalha, sem comunicação prévia aos demais profissionais e pais, resolveu atender os 

estudantes no Serviço de Psicologia, utilizando um broche com o qual divulga o partido político ao qual está 

vinculado. Sua atitude, segundo o Código de Ética da Profissão, é 

 

A) ética, pois contribui para a universalização da consciência política. 

B) antiética, porque deveria ter o consentimento prévio da escola e dos pais. 

C) ética, porque todos, inclusive o Psicólogo, têm o direito à liberdade de expressão. 

D) antiética, porque sua atitude é passível de induzir convicções políticas. 

E) neutra, pois os alunos são clientes da escola e não, do Psicólogo. 

 

50. Sobre a promoção pública dos serviços pelo Psicólogo, segundo seu Código de Ética, é INCORRETO afirmar que 

 

A) pode referir os títulos ou qualificações profissionais que possui, por exemplo, doutorado. 

B) deve recusar a previsão taxativa de resultados, qualquer que seja a prática ou instrumento utilizado. 

C) deve se contrapor à divulgação sensacionalista das suas atividades profissionais e de outros. 

D) pode utilizar o preço do serviço como forma de propaganda, desde que em ambientes privados. 

E) deve, sempre, recusar a realização da autopromoção em detrimento de outros profissionais. 
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ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinquenta) questões 

objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, abrangendo os 

Conhecimentos Específicos da categoria profissional do candidato. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu 

Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da 

Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da Prova, você receberá 

um Cartão-Resposta com seu Número de Inscrição impresso. 

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com 

tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 
 
 
 


